

市委召开常委会会议和理论学习中心组专题学习会 学习习近平总书记对退役军人工作作出的重要指示精神 学习省委十五届五次全会精神

■记者 李晓钰

本报讯 昨天上午,市委召开常委会会议和理论学习中心组专题学习会,学习习近平总书记对退役军人工作作出的重要指示精神,学习省委十五届五次全会精神,研究部署我市贯彻落实工作。市委书记陈伟主持会议并讲话,市领导李军、高玲慧、陈利众、帅燮琅等参加会议。

会议指出,习近平总书记对退役军人工作作出的重要指示深刻回答了新时代退役军人工作怎么看、怎么干等一系列重大理论和实践问题,为我们做好退役军人工作提供了根本遵循。我们要深刻感悟总书记对退役军人和退役军人工作的关心重

视、对退役军人工作的明确要求和广大退役军人的殷切期望。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于退役军人工作的重要论述重要指示精神,奋力开创我市退役军人工作高质量发展新局面。要强化政治引领,不断完善党领导退役军人工作的体制机制,引导广大退役军人坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”;要注重作用发挥,总结推广好“兵支书”培育工作经验,组织引导更多退役军人在经济建设、乡村振兴、基层治理、国防教育等方面献智出力;要提升服务保障,树牢“懂军人、爱军人,全心全意服务退役军人”工作理念,不断提升退役军人获得感、幸福感、荣誉感;要浓厚

崇军氛围,打造好“崇军嘉兴·军耀南湖”工作品牌,让全社会尊崇军人、尊重退役军人。

会议指出,省委十五届五次全会宣示了省委坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治忠诚;贯彻了党的二十届三中全会的重大要求;发出了推动全面深化改革向广度和深度进军、推进中国式现代化省域先行的实践路径;给出了抓好改革落地见效的科学指南,必将引领浙江新一轮波澜壮阔、气象万千的改革航程,开辟中国式现代化省域先行的广阔前景。

会议强调,要坚持“三个更加注重”为引领,全面提升改革质效,争当进一步全面深化改革排头

兵。要更加注重系统集成,切实增强改革系统性、整体性、协同性,促进改革目标相互兼容、改革举措相互配合、改革成效相得益彰,以提升改革整体效能争当排头兵。要更加注重突出重点,聚焦经济体制改革这个“牛鼻子”,聚力12项牵一发而动全身的攻坚性改革,集中力量重点突破,以释放攻坚引领效应争当排头兵。要更加注重改革实效,建立完善全过程、高效率、可核实的改革落实机制,加强改革成效评估、反馈和应用,以打造可感可及效果争当排头兵。

会上,李军、高玲慧、陈利众、帅燮琅作交流发言,章建通、江海洋、颜海荣、齐力、李小平、张东和作书面交流。

嘉兴举行第四十个教师节庆祝活动 进一步营造全社会尊师重教的浓厚氛围 全面推进嘉兴教育高质量发展

■记者 潘琳娟

本报讯 昨天下午,嘉兴市第四十个教师节庆祝活动在嘉兴大剧院举行,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,大力弘扬教育家精神,充分展示我市广大教育工作者立德树人的精神风貌,进一步营造全社会尊师重教的浓厚氛围,全面推进嘉兴教育高质量发展。市委书记陈伟致辞,市领导李军、高玲慧、陈利众、帅燮琅等出席活动。

陈伟代表市委、市人大、市政府及教育工作者致以节日问候和崇高敬意,向关心支持嘉兴教育事业发展的各界人士表示衷心感谢。他说,嘉兴从古至今之所以文化璀璨、名人辈出,靠的就是尊师重教的优良传统、立德树人的薪火传承。近年来,我们深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述精神,坚持教育优先发展战略,持续擦亮“优学在嘉”金名片。长期以来,全市广大教育工作者扎根菁菁校园、坚守三尺讲台,兢兢业业、默默耕耘,培育了一批又一批优秀人才,为全市经济社会发展作出了重要贡献。

实践充分证明,教育事业是谱写中国式现代化嘉兴新篇章的重要支撑,教师队伍是推动全市高质量发展的宝贵资源。陈伟表示,希望广大教育工作者大力弘扬红船精神、教育家精神,不负时代、勇担使命,潜心教学、匠心育人,为我市争当进一步

深化改革排头兵、奋力谱写中国式现代化嘉兴新篇章贡献教育力量。要坚定理想信念,树立至诚报国的大志向,着力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要陶冶道德情操,追求行为世范的大境界,努力成为以德立身、以德立学、以德施教的有德之师。要掌握扎实学识,争做启智润心的“大先生”,真正传好学问之道、传好做人之道。要勤修仁爱之心,涵养乐教爱生的大情怀,成为党和人民满意、学生真心喜爱的好老师。市委、市政府将一如既往地关心支持教育事业,为教师安心、静心、舒心从教创造更加良好的环境。全社会要大力弘扬尊师重教的良好风尚,让教育成为最崇高的事业,让教师成为最光辉的职业。

活动中,获得全国教育系统先进集体、全国模范教师、全国优秀教师、全国优秀教育工作者、2024年全国五一劳动奖章、2024年浙江省劳动模范、第八届黄炎培职业教育奖优秀学校奖、浙江省省级人才、浙江省最具影响力幼儿园教师、浙江省最具影响力幼儿园教师提名、2023年“浙江工匠”、“星耀南湖”拔尖人才计划教育人才项目入选者等荣誉的先进集体和个人代表上台接受颁奖;童声合唱《给我星辰的人》、情景舞蹈《我是那道光》、歌舞《老师不老》、舞蹈《多彩童年》、串烧表演《嘉师有绝活》等节目精彩上演;少先队员向部分教师代表以及关心支持教育的社会各界人士代表献花。



观看露天电影 共享美好时光

昨晚,南湖区新嘉街道清河社区组织居民在广场上观看露天电影,丰富夜间生活。

■摄影 记者 张启帆
通讯员 陈徐超

“加强版”以旧换新政策刺激车市 嘉兴汽车消费“焕新”加速

■记者 潘钰鑫 徐佳叶

汽车以旧换新政策再加码。

今年8月,商务部等七部门发布关于进一步做好汽车以旧换新有关工作的通知。这是继今年4月发布《汽车以旧换新补贴实施细则》之后,汽车以旧换新领域再次出台重磅政策,报废更新补贴标准相较之前翻倍,最高可补贴2万元。此外,浙江在此基础上出台了置换更新的补贴方案,拓展了补贴支持的范围。

新政出台后,嘉兴汽车市场反应如何?市民的购车消费是否迎来热潮?国家、浙江的以旧换新补贴有何

差异?具体如何进行申报补贴和汽车报废?记者走访了市区多家汽车销售门店并采访了相关部门。

汽车消费再添“一把火”

记者走访市区多家新能源汽车销售门店发现,政策利好持续刺激车市,为新能源汽车消费再添“一把火”。

上个周末,记者在位于嘉兴经开区的比亚迪汽车嘉兴卓御4S店看到,前来看车、咨询的消费者络绎不绝。“家里有一台老旧燃油汽车闲置着,听说现在有以旧换新补贴,就赶紧过来看看。”市民张建在导购员的推荐下相中了一款新能源汽车。

据该4S店总经理杜立杰介绍,自新政出台以来,门店客流量明显上升,仅咨询置换购车的客户就增长了20%以上,“置换”“以旧换新”“报废”等成了消费者咨询的热词,“目前门店销售的车辆中20%可以使用以旧换新补贴,一定程度上刺激了汽车销售”。

杜立杰告诉记者:“相对来说,浙江省政策门槛要更低一点,也不要求顾客强制报废,卖掉一辆旧车,然后补足差价买新车,除了政府补贴,还能享受我们车企的补贴,所以这段时间买车的顾客明显增多。”

除了新能源汽车,合资燃油车的推荐下相中了一款新能源汽车。

售热潮。

走进嘉兴合信奔驰4S店,前来看车的消费者很多,其中不少消费者在排队等候试驾。“最近奔驰C级车卖得不错,自以旧换新补贴推出以来,‘国家补贴+厂家补贴’叠加,让店里的燃油车销售迅速回温,月销量稳定在130到150台之间,比平时翻了1倍。”该4S店市场经理林仁尔说。

在他看来,国家的报废补贴帮助车商清了一批库存,大大缓解了车商的资金压力,“这几天我们的二手车专员甚至都忙不过来了,浙江的补贴是先到先得,发完即止,先下手的消费者肯定能享受到补贴”。

(下转2版)

嘉善“共享厂房”模式精准助企发展 一键“下单”即可“拎包入住”

■记者 潘钰鑫 通讯员 费捷

本报讯 “自从厂房信息录入‘共享厂房’模块后,我们的厂房出租信息曝光度大幅提升,接到了不少意向的企业来电咨询。”这几天,嘉善县凝溪实业有限公司经办人俞涛的手机响个不停,没想到在嘉善“易企办”企业综合服务平台的推介下,公司的“闲置厂房”竟成了“抢手货”。

近日,嘉善“易企办”企业综合服务平台上线了“共享厂房”模块,第一批共有143处厂房进驻,厂房位置覆盖全县9个镇(街道)。记者了解到,“共享厂房”旨在为企业提供更加直观、便捷的厂房租赁服务,方便企业根据需求筛选合适的厂房。这一模式通过创新政企合作,可以让闲置厂房“活起来”,探索制造业发展新路径。

走进嘉善县天凝镇凝溪路6号厂房,建筑工人们正忙着对厂区的墙面和地板进行装修,进驻该厂房的是浙江励辉新材料有限公司。该公司总部位于江苏省苏州市吴江区,主营业务是新能源汽车零部

件的生产与销售。

企业要想落地,寻购合适的厂房是重中之重。政府了解到浙江励辉新材料有限公司的相关需求后,主动为企业推荐了“易企办”企业综合服务平台,通过平台“共享厂房”模块为企业匹配了合适房源。经过多轮厂房信息筛选,公司最终锁定了嘉善县天凝镇凝溪路6号厂房。

“在平台‘共享厂房’模块中,可以清楚地看到全县所有的闲置厂房信息,地址、闲置面积、层高、防火等级等要素信息都一目了然,甚至还附有厂房照片,这为我们提供了极大的便利。”浙江励辉新材料有限公司负责人陈磊表示,目前项目已成功落地,预计今年四季度投产。

嘉善县政务服务办相关负责人表示,“共享厂房”模式可以大幅降低企业寻找厂房的时间成本,使企业能够集中精力发展核心业务;厂房信息透明、更新及时,企业租赁厂房操作便捷,可以根据自身需求实现一键“下单”即可“拎包入住”。

以爱生花 筑梦引航 ——写在第四十个教师节到来之际

■见习记者 闻心玥

一粒种子破土而出,离不开春雨的滋润;一颗心灵茁壮成长,离不开教师的引导。今天,全市6.4万名教师及教育工作者迎来了属于自己的节日——第四十个教师节,向他们致以节日的问候和祝福。

在嘉兴的教育事业发展中,无数的教育工作者无怨无悔地付出,如清泉滋润人心,只为将知识传递给每一个渴求成长的心灵;无数社会各界人士鼎力支持,如同大地深处的根脉,支撑起枝繁叶茂的知识森林。

点亮孩子梦想,托举学生未来。向全市各行各业每一位关心支持教育事业发展的筑梦人致敬!

捧着一颗心来,不带半根草去

以笔为犁,以爱为种。在嘉兴,有许许多多默默耕耘在教育田

野上的人。他们用行动诠释了“乐教爱生、甘于奉献的仁爱之心”,用无私的爱心和不懈的努力,点亮了无数学子心中的希望之灯。他们是教师,是爱心人士,是每一位关心支持教育事业发展的人。从城市到乡村,从普通学校到特殊教育,他们书写了一曲曲感人至深的奉献之歌。

无论荒漠高原,还是酷暑严寒,只要有求知的眼神,他们便义无反顾地前行。

新疆风光旖旎,但援疆的艰辛也不言自明。温差大、气候干燥,这些本地人习以为常的生活环境,却成了援疆教师必须克服的困难。嘉善县实验小学教师包永明,不惧挑战,两次援疆。他克服水土不服与思乡之苦,将嘉兴的先进教育理念带给当地教师。他深信教育的意义在于让每个人都拥有追梦的机会。正是这份信念,让他再次踏上援疆

征途。从一名普通教师到援疆校长,他将红船旁的教育理念和办法带到边疆,让两地的师生如石榴籽般紧紧相拥。

路途遥远,只为孩子们的笑脸;山路崎岖,只因有一个孩子在等待。像包永明一样,还有许多教师跨越山海,将教育的种子播撒到需要的地方。杭州师范大学附属乍浦实验学校退休教师王冲根与老伴丁在根,9年间6次奔赴贵州山区支教。每晚家访,3小时的山路,两人互相搀扶,一遍又一遍地走过。他们在贫瘠的土地上耕耘,用爱与知识滋养着许许多多孩子的未来。

阳光普照大地,将希望的光芒洒向山区,也将希望的光芒温柔地洒在了特殊教育课堂上。

嘉善县大舜小学退休教师陈孝林,6年来为脑瘫患儿小宇凡上门授课。这个无法上学的孩子,在陈老

师的悉心教导下,识字五千、诗文成篇,生活自理能力大幅提升。每一个字、每一句诗,都是他们共同努力的见证。

在无数平凡的教育岗位上,正是这样一群默默耕耘、无私奉献的教师,用他们数十年如一日的坚守,共同编织出了一幅幅不平凡的画卷。

40年耕耘讲台,退休后成为“红色宣讲员”的杨开颜骑着“小毛驴”往来于各个宣讲会;海盐县“马路校长”张志祥,保护孩子安全,维护学校周边交通秩序40年;嘉兴市特殊教育指导中心主任时美玲,以无私的爱与耐心,37年呵护每一位“折翼天使”……

教育的发展,是老师们无私奉献与辛勤耕耘的结晶,同时,也离不开社会各界的深切关怀与鼎力相助。两者相辅相成,共同推动着教育事业的蓬勃前行。(下转2版)



昨天早晨,在南湖区余新镇的一处稻田,绿色稻浪在微风中摇曳。一群阿姨在田间劳作,她们的身影与优美的自然景色相映成趣,构成了一幅温馨而生动的画面。 ■摄影 记者 陆巍

嘉兴大病无忧 提醒您关注天气预报

今天白天多云,局部阴有阵雨或雷雨,傍晚到夜里阴有阵雨或雷雨,雨量大雨,部分地区暴雨,明天阴到多云有时有阵雨或雷雨,东北风3~4级,明天东北到东风3~4级,今天白天最高气温34℃,明天早晨最低气温25℃。